Informasjon til foreldre om påkledning.

Det er ofte vanskelig å vite hva som er best å kle på barna til ulike årstider.

Derfor gir vi her litt informasjon om hva vi tenker er lurt at barna har på seg i barnehagen, og tips om hva som er lurt å kjøpe neste gang barnet ditt trenger nytt yttertøy/skotøy.
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Klær.

Gode og praktiske klær er viktig for at barnet skal få utfolde seg og leke. Det er viktig at tøyet ikke er for trangt. Klær som gir lite bevegelsesfrihet gjør at barnet blir stående/sittende stille, det fryser raskt og får en mindre trivelig utetid. Sjekk med jevne mellomrom at barnet ditt har minst
to skift med undertøy, strømpebukse/strømper i skiftetøy-kurven sin. 

Her er noen tips om hva slags klær det er lurt å bruke i barnehagen: 
Regntøy: 
Todelt regntøy med seler er det beste. Da kan man bruke bare gummibukse hvis det er vått ute, men ikke regner. Husk at regntøyet ikke må være for lite og at det skal passe over utedressen. Strikken på buksebena må være hele, hindre at buksebenet sklir opp.

Utedress:

Denne bør være vanntett, men prøv å finn en som ”puster”. Gummi på knær og baken hindrer vann på utsatte steder. Kjøp gjerne en med fòr som kan tas ut. Da kan dressen brukes både, høst, vinter og vår. Kjøp den så stor at det også er behagelig med tykke klær under. Ta med ull/fleece i barnehagen. (Ull holder best på varmen).

Votter:

Regntette votter anbefales, og det er fint m vottene er slik at barna kan holde i leker med dem. Ha heller mange skift hvis vottene lett blir våte. Små barn har en tendens til å ta vottene av og legge dem fra seg. Vottene blir lett borte i tillegg til at barnet blir kald på hendene. Det er lurt å feste vottene til dressen.

Lue:

Luen må tilpasses årstiden. Av sikkerhetsmessige grunner kan ikke barna ha skjerf og lue med snor. Et godt alternativ er ”finlandshette”. En tynn bomullslue kan være bra å ha under ull-lue som kan klø litt.


Sokker:

Ha gjerne mange skift av bomullssokker og ullsokker.

Sko/støvler:

Gummistøvler er helt nødvendig i barnehagen. Pass på at de er store nok til å ha ullsokker i. Cherrox er å anbefale. Disse må også være så store at man får ullsokker i dem.

Et alternativ  til dyre Cherrox er lignende støvler fra Økonomi-sko. De er like bra og  er billigere. Støvlene bør uansett type være vannavstøtende, det er mye slaps, sørpe og vanndammer om høsten og våren.

Barn liker å ta på seg sko/støvler selv. Derfor er det praktisk med borrelås eller glidelås i stedet for sko/støvler som må knytes.

Merking av tøyet:

Det er nesten ikke til å unngå at noe kommer bort når det er så mange barn samlet på et sted. Derfor er det viktig at alle klær er godt merket med barnets navn. Det gjør det lettere for både dere og oss å holde orden på tøyet.

Hvis klær ikke er merket, vet vi ikke hvem som eier det og det kan hende at vi tror barnet mangler klær, det har liggende i barnehagen
                            
Hilsen personalet i Blindern Barnestuer

Den utrolige ullen


Ull isolerer mot kulde både i tørr og våt tilstand.


Ull undertøy sørger for at kroppen holder en jevn temperatur.





Merkede klær varer lengst





Du kan få kjøpt merkepenn, som er enkel å bruke til merking av sko og klær. Vannfast tusj er også enkelt å bruke.


Du kan også få kjøpt merkelapper, som strykes eller sys på tøyet . Bestillingsskjemaer henger på foreldretavlene i 


barnehagen











